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Introducción

La necesidad de una transición hacia una "economía digital", nos presenta grandes oportunidades, así como muchos riesgos.  Es por ello que debemos realizar conjuntamente la empresa y los agentes públicos políticas y normas con las cuales podamos reducir estos riesgos y poder trabajar dentro de este nuevo mundo de red multimedia. El no adoptar y adaptar correctamente las tecnologías que dan acceso al comercio electrónico podría dar lugar a la exclusión de la economía internacional. Las empresas más pequeñas y más pobres que no tengan suficientes recursos humanos, económicos y tecnológicos  para poder accesar a  la tecnología del comercio electrónico se verán excluidos del comercio internacional ya que las otras empresas dominaran el mercado. Sin embargo, ni el tamaño ni la capacidad de la empresa garantiza el cambio exitoso hacia los modelos de negocio susceptibles de explotar el comercio electrónico. 

La Internet esta abriendo un amplio campo en donde se pueda desarrollar un comercio electrónico sobre todo de intercambio de datos (IED). El comercio electrónico incluye las transacciones entre las empresas, entre la empresa y el sector público, entre la empresa y el consumidor, y la integración interna de la propia empresa. 

Este trabajo trata  de que es el comercio electrónico, el desarrollo del comercio electrónico, el uso del comercio electrónico, sus usuarios, entre otras cosas
I. CONCEPTO  Y ORIGEN DEL COMERCIO ELECTRONICO

Entendemos por comercio electrónico el realizar transacciones en forma digital o el realizar negocios a través de una red para lo cual utilizaremos el Internet.

Definiremos comercio electrónico como cualquier forma de transacción comercial en las que las partes interactuen  electrónicamente, en lugar de tener contacto físico o directo.  Abarca todas las formas de transacciones comerciales que se basan en el procesamiento y transmisión de datos digitalizados.

El comercio electrónico, como intercambio electrónico de datos (IED), se originó en los Estados Unidos en los 60's con iniciativas independientes en los sectores del ferrocarril, negocios al detal, verdulerías y fábricas de automóviles y fue diseñado para fortalecer la calidad de los datos que ellos estaban intercambiando con otros en la cadena de proveedores y usándolo para sus procesos internos. En los 70's la transferencia electrónica de fondos (TEF) a través de redes de seguridad privadas dentro de las instituciones financieras expandió el uso de las tecnologías de telecomunicación para propósitos comerciales, permitiendo el desarrollo del intercambio computador a computador de la información operacional comercial en el área financiera, específicamente la transferencia de giros y pagos. El IED usa documentos electrónicos con formato estándar que reemplazan los documentos comerciales comunes, tales como, facturas, conocimientos de embarque, órdenes de compra, cambios en órdenes de compra, requerimientos de cotizaciones y recepción de avisos - los 6 tipos más comunes de documentos comerciales que constituyen el 85% de las transacciones comerciales oficiales en los Estados Unidos (Kalakota y Whinston 1997: 376).

Bajo el auspicio de asociaciones industriales se han llevado a cabo las implementaciones del EDI por grandes sectores, en primera instancia. Pero la implantación de este sistema no fue nunca tan amplia como pensaban que se iba a dar, sobre todo en las pequeñas y medianas empresas; esto se debe mas que nada al alto costo de implementaron de aplicaciones y servicios sin mencionar los costos adicionales que estos conlleven. Además se necesitaba de la integración completa de funciones de departamentos y los sistemas de información tecnológica tales como inventario, pedido, contabilidad, que normalmente fueron un desafío para las compañías que poseían este sistema. No debemos olvidar que el EDI es solo para utilizar entre compañía y compañía y no existe una relación compañía consumidor.

Existe una continua demanda para el EDI tradicional por parte de grandes compañías, las cuales han realizados grandes inversiones en infraestructura para este sistema, han obtenido considerables beneficios y continúan haciendo inversiones.  Pero las telecomunicaciones involucradas han cambiado a un servicio basado en Internet y ahora es más común que la interfase del usuario escoja el navegador estándar. Esto se reduce a integrar el EDI con los servicios de Internet, reduciendo favorablemente los costos de la puesta en marcha y operación.

Es en la década de los 90 que ocurren profundos cambios a consecuencia de importantes innovaciones científicas y tecnológicas en el área informática.

II. COMERCIO ELECTRONICO EN LOS DESPARTAMETNOS DE UNA EMPRESA
Hoy en día podemos decir que el comercio electrónico es sin duda el nuevo circulo excelente de negocios  por la cuál  se desarrollan operaciones mercantiles .  Aquí se encuentran muchas empresas que unen sus tecnologías y que se pueden aplicar a todas las empresas nuevas y disponer  como lo brinda el intercambio electronico de datos, el trabajo, la publicidad en Internet, 

o las compras  electronicas pero que a la vez usan las telecomunicaciones.

Podemos decir que le concepto definido del comercio eléctronico es cualquier forma de transacción comercial, en que la comunicación eléctronica es base primordial del éxito para el intercambio.

Desde el punto de vista  de un concepto gradual, se entiende que es una definición amplia, qui no hay limitacones para comprar y vender, si no, que ajusta a todos los conceptos mercantiles que incluye la publicidad, relaciones con los trabajadores, contabilidad, etc.

Puede ser que algunas empresas no se vean directamente involucradas en el comercio eléctronicos, pero si participan ya que dentro de sus funciones utilizan las tarjetas de créditos, localizando a un cliente para darle servicio a través del Internet, de manera, que todas a cierto modo forman parte de esta forma moderna de comunicación.

Una de las maneras con que las empresas deben tomar las decisiones es planificando y minimizando el tiempo para obtener grandes resultados y como resultado de esto tenemos;

· La creación de una página web informativa o web corporativa.

· Ofrecer un contenido que cubra lo más amplio posible todo lo ofrecido transaccionalmente, vender en Internet, fidelizar clientes y servicios de postventa.

· Reorientar todo el negocio de manera que se consigan los resultados esperados.

Si bien es cierto que hemos dicho ya que el sistema de comercio electrónico participan ciertas compañías, no deja de ser cierto que para algunas es un negocio en exclusiva.  Algunas de están son: Hotmail, Terra, Yahoo!.  Esa es una nueva  forma de economía en el mercado y se dice que ya esta generando un 25% del empleo en España, según informa el Informe Infoempleo 2001, elevado por el Círculo  de Progreso.

A. Los cinco reglas de la nueva economía son:
A. Los costos de interacción y transformación ya no son tan elevados.

B. Los activos físicos no desempeñan un papel tan fundamental en la generación de una oferta.

C. El tamaño de la empresa no condiciona los beneficios.

D. El acceso a la información ha dejado de ser caro y restringido.

E. Ya no se necesitan varios años no grandes capitales para establecer un negocio a escala mundial.

B.   La Nueva Economía
Podemos decir que contamos hoy en día con cierta información acerca de los resultados de las empresas que viven exclusivamente de este negocio.  

Una vez que conozcamos el movimiento de  la  operación donde están empresas, podemos decir que esto es el balance de la mayoría de todas las que dicen que nunca hay impuestos que para al fisco, ni municipales, etc. Su fuente principal de los ingresos es la publicidad que se coloca en sus paginas, de manera que lo que cobren por cada una de ellas y de la cantidad de pagina vistas.

III. COMERCIO ELECTRÓNICO ENTRE EMPRESAS Y PARTICULAR.

Aquí convergen negocios y consumidor para conseguir lo planeado, obteniendo varios factores importantes de seguridad de las transacciones y sus modalidades:

A. B2C : 

Es la creación de una modalidad donde se busca la venta de productos finales a un consumidor.

B. Tienda Virtual y Pagos: 

Los elementos claves que se necesita para la creación de una tienda virtual es el software.

· Creación de catálogos en  líneas del producto.

· Facilidad para hacer pedidos.

· Aspectos de Seguridad

· En cuanto a los medios de pagos, aquí nos referimos a Terminal Punto de Venta Virtual.

· Soporte logísticos  para el transporte de los bienes  vendidos.

Ejemplos de software de tiendas virtuales. (http.//ecommerce.internet.com)

Ejemplos de tiendas online. (http.//www.freemerchant.com)

                 AB-Shop (http://www.ab-shop.com)

Las facilidades que se brindan en este modo moderno hoy día son innumerables, tales podemos  reconocer como: en meno de una hora se permite crear un sistema de comercio virtual, también se pueden hacer modificaciones cuando se necesite o se desee.

Se puede configurar con la posibilidad de crear e incorporar plantillas que vengan de otras páginas.

La Pasarela de Pagos: esto es muy semejante a las transacciones que se realizan con las tarjetas de crédito y que consta así:

· Se requiere una aplicación de comercio electrónico y se escoge parte de los artículos que se necesita y ella sola calcula el total.

· Cuando obtenemos la cantidad, la aplicación de comercio electrónico dirige al sitio web del Banco (Banco que se dedica a este negocio) indicándole a la Terminal de Punto de Venta del banco la cantidad a pagar.

· El banco realiza en cuestión de segundos una comprobación de la validez de la tarjeta de crédito y si tiene fondos. En caso afirmativo, se realiza el cobro ingresando el dinero a la cuenta del vendedor.

· El sitio web del Banco dirige al cliente de vuelta a la aplicación de comercio electrónico verificando si la operación ha sido bien o mal, es decir, si se ha cobrado o no.  Aquí se guardo un archivo  de toda a operación y el cliente tiene la opción de buscar más páginas .

Ventajas del sistema para Compradores

· Existe transparencia ya que todo se ve reflejado en el banco ya que se puede tener acceso a su dirección.

· Sólo el Banco puede ver el pago y el número de tarjeta de crédito que se utilizó por seguridad.

· El vendedor no tiene acceso a tal información.

· Para que el vendedor tenga acceso al cobro debe tener una cuenta bancaria en el banco obteniendo así el banco toda la información del vendedor par evitar fraude.

· También se puede realizar cualquier tipo de tarjeta crediticias del mercado como son: Visa, Master Card, 4b, American Express y por supuesto  la virtual cash  de Banco en línea.

Ventajas del Sistema para el Vendedor.

· El banco resulta seguro para sus clientes.

· La verificación de autenticidad de la tarjeta de crédito.

· El cobro se realiza al instante.

· Se permite realizar ventas a cualquier parte del mundo.

Desventajas

· La comisión que cobra el banco es muy alta a través de este sistema, es alrededor de 4.12% del total, si se compara con el 2% de los pagos en tiendas físicas.

· La posibilidad de reclamos de manera que debemos guardar lo más mínima información posible.

C. Aspectos Clave:

Se destacan varios aspectos claves importantes como la personalización, el pago a tiempo, las barreras tecnológicas  y la necesidad de mayor seguridad y confianza.

D. Ventajas
Ahorro de tiempo y mucha comodidad desde nuestros hogares o lugares de trabajos son ventajas que se pueden tener ya que todo se maneja electrónicamente.

E. ¿Quién es el más visitado?

Aquí les mostramos las 15 empresas más visitadas en el rango de servidores ordenadores 
por número de visitantes.

MEDIA METRIX U.S. ESTADÍSTICA DE LAS 15  EMPRESAS MAS VISITADAS 

Desde las Residencia y desde las Oficinas y Combinadas en U.S.

May 2001, Periodo del 1 al 31 de mayo de 2001.

Rango


Empresas





Cantidad 

1.                             AOL Time Warner Network



70,701

2.                              Microsoft Sites





61,350

3.                              Yahoo!






57,559

4.                               Lycos






32,853

5.                                X10.Com





28,603

6.                                ExciteNetwork





28,186

7.                                About The Human Internet             


25,661

8.                                Onfospace Infrastructure Srves



20,236

9.                                Amazon






20,016

10.                               Walt Disney Internet Group



19.876

11.                               NBC Internet Sites




19,363

12.                               eBay






19,236

F. ¿Quién Vende Más?

Cuando nos referimos a comercio electrónico B2C se muestra una tabla de rangos de servidor ordenados por cifras de ventas así;

Media Metrix Digital  Rango de Audiencia: los mejores 5 en marzo

U.S. Combinación de Casa y Trabajos.

2000





2001.

Amazon.com

14,349,000


Amazone.com

18,229,000

Barnesandnoble.com
  5,404,000


X10.com

  8,406,000

CDNow

  4,737,000


Barnesandnoble.com
  4,877,000

Ticketmaster

  3,617,000


CDNow 

  4,694,000

McAfee.com

  3,549,000


Apple.com

  4,029,000

G. ¿Qué Compra los Estadounidenses por Internet? 




       De acuerdo con la federación Nacional de Detallistas (NFS) y la consultora Forester y estos son algunos de ellos:

Gasto total  de los meses en año  2000




Categorías
Agosto


Julio



Diferencia




Boletos de Avión
731.620


681.784


1,07




Computadoras
403.604


377.499


1,14




Reservaciones Hotel
429.923


383.130


1,12




Consumo Electrónico
209.127


250.615


0,83




Books
197.760


189.806


1,04

H. Empresas Quebradas:
Es cierto que hay varias empresas exitosas en este negocio pero no deja de ser menos cierto que son más numerosas las quebradas, o vale poner propaganda y catálogos y esperar a que entren los clientes hay  que trabajar con mucho esfuerzo y darle mucha publicidad para obtener   resultados esperados.

I. Entonces ¿ Qué Funciona en Internet?  

De acuerdo con recientes estudios, los consumidores valoran por encima de todo, la comodidad, después en el orden de precio, y finalmente la rapidez 

Algunos puntos a favor:

· Se localiza rápidamente los productos

· Comprar precio y calidad

· Seguridad y Comodidad

· Rapidez

· Servicios de Postventa o poder reclamar.

J. Comprar Precios:

Aquí los margenes son pequeños ya que uno de los aspectos claves en el B2C es el desarrollo de aplicaciones donde se pueden comprar precios de productos en tiendas.  Hoy en día un gran número de ventas se realizan a través de los portales de ventas que son agentes informativos de precios o buscadores inteligentes.  Ejemplos de ellos tenemos:

Jango (http://jango.excite.com)

Personalogic (http://www.perosnalogic.com)

Mysimon (http://www.mysimon.com)

De esta manera no se podrá vender un producto estándar a precios elevados ya que todos los competidores podrán ver sus precios.

IV. EL  COMERCIO ELECTRÓNICO EN LAS EMPRESAS:

Según la experiencia de una tienda de deportes de Montaña, ellos pasaron por todos los estudios de Internet y hasta incluyeron catálogos de productos, pero dos años después, el dueño ha hecho una revista de montañismo y esto fue el punto de arranque para el crecimiento de su facturación, siempre se deben considerar todos los mecanismos publicitarios para obtener más logros en ventas y vencer todos los paradigmas.

Dentro de este esquema consideremos cuatro puntos importantes que a  continuación se los describo:

A. Tipos de Clientes:    Podemos describir cuatro modelos.

· Los que van en busca solo de la oportunidad

· Los que tiene la necesidad y es la única tienda disponible

· Los que compran por estar a la moda.

· Los que compran con cultura y que entienden la filosofía del negocio.

B. El margen desaparecerá en Internet, disponiendo el cliente de todos los medio s ofrecidos por Internet para encontrar los mejores precios de compra.

C. Los intermediarios sobrevivirán si tienen volumen de visitas.  Solo teniendo buen número de visitantes para que resulte y esto crea poder y volumen y facilita el acceso directo a sus clientes.  Solo así podemos medir donde se encuentra en negocio? Y para esto hay que crear estrategias distintas.

D. El Concepto del Parque Temático, dicen los grandes conocedores que en los negocios hay que pasar de ser tiendas virtuales a un Parque Temático, es aquí donde se crea una buena comunidad convirtiéndose la sede del web en soporte Publicitario para todo el que desee utilizarlo.

Para poder convertirse en un parque Temático hay que ser gestor y facilitador de información y se considere al cliente como un amigo con el que compartimos interés y aficiones.  Esta comunidad debe ser activa y se debe lograr que participen, Que nos Utilicen!, de manera que hay que ofrecerles una lista de contenidos que incluya  productos, posibilidades que ofrecen nuestros productos, servicios, actualidad del sector, un histórico de información acumuladas y de fácil acceso.

E. ¿Cómo Crean la Comunidad?  De imperar la creatividad y utilizar todo cuanto este a disposición, se debe utilizar banners, , anuncios en revistas del ramo del negocio, se debe patrocinar eventos y sobre todo lo más consono  con el producto a distribuir.

F. E-Movil, Tecnología WAP
Debemos saber hacía donde va esta tecnología, todos sabemos que la que presenta Europa es muy superior a la Estados Unidos, y se estima un escenario pesimista para la diversidad de medios de acceso en Europa, donde el PC mantendría una supremacía clara y contundente frente al dispositivo como lo es el teléfono móvil.

Wap significa “Protocolo de Aplicaciones Inalámbricas” Esta opción nos permite tener acceso desde nuestro teléfono móvil a cualquier operación en Internet y funciona teniendo una unidad compatible, se pulsa la tecla de conexión  y en la pantalla aparecerá el menú del portal  WAP del operador que tengamos.

De acuerdo con Chilewap (http://www.chilewap.cl) podemos hacer lo siguiente:

1) Comunicaciones personales: E-mail, fax, sms, postales electrónicas, mensajes multimedia .

2) Oficina Móvil: Acceso a Internet e Intranets, Acceso a bases de datos corporativas, Videoconferencia FTP.

3) Servicios de Información: Páginas amarillas, informe del tráfico, turísticas, aviones etc.

V. COMERCIO ELETRONICO ENTRE EMPRESAS  (B2B)

A. El B2B nos referimos específicamente a transacciones entre empresas, aquí aparecen los precios, se pueden hacer las negociaciones, pagos, se puede intercambiar las facturas, postventa y publicidad.

B. El papel de desarrolla el EDI:  se refiere a los negocios entre negocios y negocios el intercambio electrónico de Datos y tiene un papel fundamental.  Esta modalidad data de los años 80 y se puede considerar como  la más veterana y es la pieza clave del B2B.

Las empresas que lo utilizan intercambian mensajes de pedido y factura, lo que supone un gran avance.  

C. B2B Vertical  su concentración esta en la actividad especifica, y algunos sus servicio son petición de ofertas, concursos y licitaciones.   Estas se benefician de mayor rapidez en las transacciones de compras, se acortan los procedimientos administrativos y se abren las posibilidades de llegar a nuevos clientes.

D. B2B Horizontal hablamos específicamente de los mercados de material indirecto, que permiten comprar, vender y subastar todo tipo de productos. Ejemplos de ellas:  PricewaterhouseCoopers Consulting, 

VI. COMERCIO ELECTRÓNICO CON LA ADMISTRACION PUBLICA.

La especialidad es interconectar a ciudadanos, empresas y organizaciones estatales, con miras a aumentar la eficiencia, eliminar el papeleo y permitir realizar en líneas 

operaciones impositivas, otorgamiento de permisos y suministro de información a todos los habitantes de cada gobierno.

A. Empresas-Administración. 

Su categoría de empresas y administración abarca las transacciones entre las empresas  y las organizaciones gubernamentales, observen algunos ejemplos:

1) Las disposiciones administrativas se publican en Internet y las compañías pueden responder electrónicamente.

2) También se ofrecen las transacciones de impuestos, cotizaciones de seguridad social y el pago de tasas corporativas.

3) Servicios de todas la obras publicas para que las empresas realicen sus ofertas.

4) Información sobre subvenciones.

5) Trámites para la creación de las empresas.

B. Consumidor-Administrador:
Abarca las transacciones entre los ciudadanos y las organizaciones gubernamentales.  Cuyo objetivo final es crear una ventanilla única electrónica

1) Empleos públicos.

2) Autorizaciones de instalaciones públicas

3) Consulta de información de trámites legales

4) Información y pago de impuestos.

5) Tarjeta de descuento de los transportes públicos

6) Devoluciones de tasa.

 C.   El  ECR, Respuesta  Eficiente al Consumidor.
El ECR (Efficient Customer Response)  son un conjunto de estrategias que los clientes y los proveedores crean para aportar valor añadido a los consumidores, a la vez que reducen los costos de gestión  de pedido y almacenaje.

     
El ECR tiene dos mensajes fundamentales que son:

1) INVRPT: Donde el cliente registra diariamente información sobre las salidas de almacén, pedidos en curso, nivel y roturas de los stocks.

2) ORDERS: Es el pedido que hace el proveedor, ya que este gestiona el inventario y procesa el pedido a  partir de la información que le brinda el INVRPT.

3) Bases de Datos EAN
Es un catálogo centralizado o sea una gigantesca base de datos donde los fabricantes depositan la información sobre sus productos, de manera que solo tienen que informar una sola vez y luego solamente escogen la sección que desean utilizar en el momento.  Además sirve también para que todos los usuarios tengan un concepto uniforme sobre los productos que se ofrecen. 

VII-
 EL COMERCIO ELECTRÓNICO EN EL DEPARTAMENTO CONTABLE FINANCIERO.

En este sistema existen muchas conexiones con el exterior, por ejemplo la entrada es principalmente el dinero.  Este entra por dos sub-sistemas: facturación y cuentas por cobrar. Sin embargo también entra por medio de las ventas de valores, prestamos a corto y largo plazo, intereses , ventas realizadas por el departamento de marketing, etc.

El dinero también tiene salidas que pueden ser atraves de los dividendos a los propietarios, los salarios, los pagos a proveedores, el pago de impuestos y contribuciones a la comunidad.

A. ¿Qué Hace la Contabilidad?

1) Capturar Datos: Este paso es realizado por los que antiguamente llevaban los libros, ahora estas mismas personas se dedican a introducir la información  ya no en los libros sino en los ordenadores. Sin embargo esta actividad puede desaparecer debido a:
· COMERCIO ELECTRONICO B2C: Recibe los pedidos por la tienda virtual y los introduce en el sistema de información contable.

· COMERCIO ELECTRONICO B2B:  Los documentos se reciben vía  EDI, o sea de manera directa.
2) Procesamiento:  Cuando el EDI esta integrado eficientemente con el resto de las aplicaciones, la mayoría de los asientos se registran de forma automática .

3) Información Contable en Internet:  Permite que podamos obtener la información contable de cualquier empresa a nivel mundial en el momento que lo requiramos. Sin embargo tener la información contable en internet tambien tiene sus desventajas, por ejemplo:
· La información puede presentarse de manera engañosa
· Falta de normalización en los formatos que utilizan las empresas que dificultan la comparación de la información.
 
  Podemos accesar a la información contable a traves de        

   
 Internet por medio  de :

· La página WEB de la empresa

· Proyectos Oficiales

· Registros Oficiales.

B. Pagos y Cobros Electrónicos

     
  Medios de Pagos:

    
 En internet un sistema de pagos permite:

1) Pagar su nómina

2) Realizar pago a proveedores

3) Efectuar un pago al Extranjero

4) Cobrar Facturas.

C.  EDI Es Comercio Electronico:

     Como ya hemos mencionado EDI  facilita la captura de datos, y realiza los asientos de manera automática.

        La BANCA ELECTRÓNICA permite conocer los saldos, conciliaciones, movimientos de cuentas a la vista, tarjetas de créditos, depósitos a plazo, consultas de límites, etc. Algunas de las características de la banca electrónica son:

1) Amplitud de horario (24 horas al día)

2) Adaptación al sistema EURO y al año 2000.
D.    Sistemas de Pagos de la Banca OnLine:

1) Programación a futuro de pagos y cobros: Las órdenes de pago y cobra se deben poder enviar en fecha anterior a su ejecución.
2) Seguridad y Confidencialidad:  Se necesita una clave para poder accesar a la base de datos de pagos y cobros.
3) Firma Diferida:  Desliga el envío del fichero, del envío de firma autorizada.

E.   Factoring Proveedor o Confirming.

Confeccionas cheques bancarios para emitir en fechas futuras a sus proveedores, de manera que estos puedan adelantar su cobra mediante una financiación bajo la modalidad del factoring.  Este sistema ofrece muchas ventajas a los proveedores, algunas de ellas las presentamos  a continuación:

1) ELIMINA el riesgo de  impagados.

2) AUMENTO de su capacidad de endeudamiento.

3) CONDICIONES de financiamiento más favorables que las que conseguirán a nivel individual.

F.    AUDITORES SIN PAPELES

La era de la tecnología está aquí, la vivimos todos los días y como todo la auditoría y la contabilidad también han sido absorbidos por este nuevo modo de ver la vida.   Los auditores han cambiado su forma de trabajar, han cambiado los papeles por un ordenador con un eficiente programa de auditoría, esto tiene sus ventajas como por ejemplo:

1) Ahorro de espacio

2) Disponibilidad  Inmediata

3) Vinculación entre Archivos

4) Reducción de los posibles errores de cálculo

G.  SELLOS DE GARANTIA

Los sellos de garantía o WEB TRUST son servicios proporcionados por Contadores Públicos Autorizados para determinar si un servidor web cumple con ciertos principios exigidos. Los contadores que brindan este servicio obtienen un diploma el cual exhiben en su pagina web, el cual tiene una vigencia de 90 días lo que hace necesario que estos pasen frecuentes auditorías. Este diploma garantiza que:

1) Divulgación de Prácticas de Negocios.

2) Integridad de las Transacciones

3) Protección de la Información
VIII- 
TECNOLOGIA DE INFORMACION

En el comercio electrónico se identifican cuatro grupos de tecnologías de información:

· La mensajería electrónica

· La biblioteca corporativa electrónica y tecnología de colaboración

· El intercambio electrónico de datos y transferencia electrónica de fondos

· La publicación electrónica apoyando el comercio electrónico, las ventas, la publicidad y el servicio al cliente.

A. Tipos de Comercio Electrónico
Según agentes que intervengan en la relación comercial se pueden mencionar los siguientes:

· Comercio entre empresas, conocido como Business to Business:  Es el mas desarrollado a través de intercambio electrónico de datos, se realiza por medio  de la aplicación de programas de logística que optimiza la administración de inventario y la distribución de los bienes y servicios negociados.

· Empresa – Consumidor:  Venta de productos al consumidor efectuadas por los usuarios de Internet a través de galerías comerciales virtuales que ofrecen todo tipo de productos

· Consumidor a Consumidor:  subastas en las que usuarios particulares venden productos.

B. Pasos a Seguir

Para trabajar en el comercio electrónico debemos seguir las siguientes instrucciones:

· El cliente se conecta al Internet usando su navegador (browser), por ejemplo, Internet Explorer  o Netscape. 

· Entra el nombre o dirección electrónica de la tienda. 

· Revisa el sitio a través de sus páginas y ve los productos disponibles. 

· El cliente decide hacer una compra. 

· Llena el formulario necesario y la información requerida para el pago.

C.         Vias de Comunicación.

            Entre las vías de comunicación empleadas para el intercambio tenemos:

El comercio emplea diferentes vías tales como NET, INTRANET, EXTRANET que           se suponen distintos niveles de complejidad en el hardware y software. 

A continuación les detallaremos los mismos:

· NET (red interna): soporta y posibilita el intercambio de información.

· INTRANET:  permite también el intercambio de información pero de una misma compañía a varios comercios de una misma rama industrial.

· EXTRANET:  posibilita al que posee un sitio relacionarse con todos los usuarios en cualquier parte del mundo.

D. Efecto del Comercio Electronico

Mencionaremos algunos efectos que puede tener el comercio electrónico.

· Aumento de la inversión en infraestructuras físicas.

· Modificación de las formas de gerenciamiento empresarial.

· Modificación o desaparición del comercio minorista.

· Modificación en la forma de educar y enseñar.

E. Ventajas Del Comercio Electronico
Entre las ventajas que poseemos   al utilizar el comercio electrónico podemos mencionar:

Publicidad 

Su página funcionará como anuncio permanente de la compañía, actualizable cada vez que usted lo desee.

Información:Un sitio con comercio en línea provee información detallada y actualizada 

de cada uno de los productos que usted ofrece, incluyendo precio, especificaciones, 

descripción, foto, etc. 

Marketing 

Al ofrecer servicios interactivos y ventas en línea en vez de sólo páginas estáticas. Su empresa proyectará una imagen de vanguardia en tecnología y servicio. 

Nuevos Mercados 

Posiblemente haya clientes potenciales en otros países o en su mismo país pero en otras ciudades o incluso pequeños pueblos, que no tienen acceso local al producto que usted vende. Ellos serán felices al poder comprar sus productos sin tener que trasladarse.

Facilidad de compra 

Incluso para sus clientes actuales, el poder comprar sus artículos desde la comodidad de su hogar y recibirlos a domicilio constituirá una grata sorpresa. 

Competitividad  

Cada vez más, clientes potenciales que comparan varias compañías valoran el que en sus tarjetas de presentación y papelería esté presente su propia dirección de Internet. Entre más completo y útil sea su sitio, mucho mejor. 

Visión al futuro

Las ventas en línea son ya una realidad, pero es indudable que en los próximos años se incrementarán a un ritmo acelerado. Conforme esto suceda, usted estará listo y con experiencia. Disfrute la tranquilidad de sentir que el futuro está a su favor y no en su contra.


F. NUEVAS FUENTES

Las formas más nuevas de comercio electrónico presentan muchos desafíos y oportunidades para los negocios. Bloch, Pigneur y Segev (1996) identifican diez fuentes de nuevos valores comerciales a través del comercio electrónico: 

· canales de comunicación con los clientes más ricos en información, 

· nuevos canales de ventas, 

· ahorro en los costos de comunicación, 

· aceleración del proceso de puesta en el mercado, 

· servicio al cliente sumamente mejorado, 

· mejora de la imagen de la marca, 

· aprendizaje tecnológico más rápido, 

· relación más cercana con los clientes, 

· mejora de la capacidad de innovación del producto o servicio, y 

· disponibilidad de nuevos modelos de negocios.

Los usuarios hoy en día se acercan generalmente al Web como nueva oportunidad de hacer publicidad y en forma secundaria como medio conveniente de bajo costo para comunicarse con los colaboradores (Poon y Strom, 1997). Podemos señalar que las barreras de entrada al comercio electrónico no son  solo organizacionales y gerenciales, sino también tecnológicas.

G.          Herramientas del Comercio Electronico 
Sabemos que toda transacción comercial debe contar con diversas herramientas, eso hace imprescindible el uso de herramientas tecnológicas en el comercio electrónico para su desarrollo. Internet es una gran base de datos, que nos sirve de gran ayuda.

En Internet existen agentes comerciales virtuales, su costo es muy bajo y en algunas tareas especificas ya funcionan.

Internet es considerado una herramienta del comercio electrónico para el intercambio de información.

El uso de Internet no seria posible sin la ayuda del WWW.


La WWW es un sistema de información que utiliza el formato de hipertexto o lenguaje HTML (HyperText Markup Language), para la creación de páginas o sitios Web, dicho formato nos permite escoger las opciones que más nos interesen entre textos, sonidos e imágenes, facilitándonos la elaboración de párrafos, cabeceras, la inclusión de imágenes y de hiperenlaces o links, los cuales pueden ser una, varias palabras o imágenes resaltadas, normalmente subrayadas en color azul, que nos conducen a otra parte del mismo documento o a otros documentos. 

 
La WWW, es una ventana de acceso a todas estas herramientas: e-mail, news, tablón de anuncios.  También contamos con el FTP (File Transfer Protocol) es una aplicación estándar utilizada por Internet para transferir ficheros de un programa cliente de FTP de cualquier usuario a un servidor de FTP.  

Otra de las herramientas que contribuye al desarrollo del comercio electrónico, son las tiendas virtuales, las mismas que residen en un servidor de Internet especialmente adaptado para ello. En ellas usuarios y proveedores participan interactivamente en la compra-venta de innumerables artículos, que van desde CDs, libros, prendas de vestir, alimentos, autos, casas, etc. 
 
Sin duda podemos observar que los bancos han sido siempre los pioneros en comercio cibernético y quienes han concientizado el uso de "cajeros virtuales". Las operaciones con bancos a través de Internet son posibles desde hace tiempo. 
 

Desde el punto de vista del usuario, es importante que se lleve un tipo de control para asegurar en primer, lugar que la información recibida realmente proviene de la persona que dice que la envía y que la información enviada llegue a su destino, esto se conoce con el nombre de autenticación. 

En segundo lugar, asegurar que la información que se envía o se recibe, no haya sido alterada por el camino por terceras personas, conocida como integridad de la información. 

Y finalmente asegurar que la información no sea interceptada o copiada por otras personas. 


Cabe ser mencionada la Secure Electronic Trading Card (S-ETC), como una herramienta clave que impulsa el progreso del comercio electrónico, la cual fue diseñada por el Centro de Desarrollo de Trade Points de las Naciones Unidas (UNTPDC), con la finalidad de brindar a los empresarios la seguridad requerida para llevar a cabo transacciones electrónicas a través de los secure server, su acceso es de manera gratuita y está disponible para todos los usuarios con autorización previa de un Trade Point Center de la región.

Glosario
Agenda Electrónica: 

Utilidad de una website que permite a un usuario autoenviarse mensajes de un número determinado de caracteres para recordar información como fechas de cumpleaños, etc. La agenda es un medio de fidelización de la clientela online. Posibilita un tráfico controlado y la posibilidad de segmentar los distintos targets. 

Ancho de Banda: 

Cantidad de información que una determinada conexión es capaz de soportar (enviar y recibir). Para una empresa lo ideal es contratar una conexión con un ancho de banda que le permita utilizar la red a una velocidad óptima. 

ANSI.- 

(American National Standars Institute) Instituto Nacional Americano de Estandar. El principal organismo para desarrollo de estándares en los EE.UU. ANSI es un organismo no gubernamental sin fines de lucro, respaldada por más de 1000 organizaciones de comercio, sociedades y compañías de profesionales. Este es el organismo miembro de la ISO (International Standards Organization) en los EE.UU. 

ANSI ASC X12.- 

(American National Standards Institute, Accredited Standards X12 Committee). Comité dentro de la organización ANSI encargado del desarrollo de formato de datos para documentos de negocios estandar con aplicaciones a nivel industrial. ASC X12 está dividido en subcomités para áreas funcionales tales como finanzas, compras, etc. Cada subcomité tiene un delegado de enlace dentro del Consejo Pan American EDIFACT para representar la posición de los EE.UU. en los estándares internacionales del EDI dentro de EDIFACT. 

Autenticación.- 

La verificación del origen, autenticidad, y la integridad de un mensaje. Procedimiento que sirve para asegurar que los datos no puedan ser alterados con o sin detectación por el receptor. 

B2B.- 

Business to business, o b-to-b, es decir, negocios entre empresas. De empresa a empresa. 

B2C: 

Business to consumers, o b-to-c. Comercio desde las empresas hacia el cliente final, al consumidor. Es venta directa través de Internet. 

B2E: 

Business to employees, o b-to-e. Comercio hacia los empleados. Venta a traves del website corporativo, o desde las páginas de la Intranet de acceso restringido, a los empleados de una empresa o conjunto de las mismas. 

Banner: 

Anuncio publicitario en una página web. Tiene la peculiaridad de ser interactivo ya que enlaza con una página web del anunciante. 

Bitmap: 

Formato gráfico que crea una imagen usando una formación de pixels de diferentes colores o sombras. 

Bookmark: 

En español, punto de libro, también: favorito. Recordatorio para la dirección url de una página web. Cada página visitada puede agregarse a favoritos, seleccionando esa opción del menú desplegable del navegador, o bien con el comando: "control + d". De ese modo la dirección queda guardada en una carpeta específica que se localiza en el menu. Agregar direcciones a favoritos es muy útil porque evita la necesidad de tenerlas que memorizarlas o ir anotándolas en cualquier bloc de notas. 

Browser.- 

Navegador.Término aplicado a los programas que permiten acceder al servicio WWW. Cliente de Software diseñado para comunicarse con servidores Web e interpretar los datos recibidos desde ellos. Hay varios tipos de navegadores con diferentes desarrollos y utilidades. Los más extendidos son: Netscape Navigator y el Microsoft Internet Explorer. 

Buscador: 

Lugar de Internet donde se localizan páginas u organizaciones. Con frecuencia, se puede introducir un término o cadena de los mismos para que el sistema rastree en su base de datos. El buscador mundial con mas referencias es Yahoo. También Motores de búsqueda o search engines. 

Bycard: 

Monedero electrónico que ya puede utilizarse para pagar datos e información en la red a medida de que se utiliza. 

Canal: 

Sala o espacio virtual donde se dan cita los usuarios que acceden a una red de Irc para intercambiar mensajes en tiempo real. Los canales en los chats vía web se llaman rooms en inglés y salas o foros en español. 

Carrito de la compra: 

Programa informático que permite en una tienda virtual ir añadiendo productos adquiridos en diferentes páginas webs. 

Catálogo Inverso: 

Es un catálogo que se pone en la red con la relación de bienes y servicios que habitualmente realiza una empresa y un servicio de mail a la espera que los potenciales proveedores realicen sus ofertas. 

Catálogo personalizado: 

Es el catálogo de bienes o servicios ajustado al perfil de un determinado cliente y solo accesible a él mediante clave en una página web. En ese catálogo se ajusta la relación de los productos a aquellos que se le venden a un cliente dado y los precios con los descuentos, "personalizados", que se le aplican. 

Certificado Digital.- 

Es emitido por un banco del mismo modo que se suele otorgar una tarjeta de pago, permite completar transacciones a través de Internet mediante el uso de SET, así, todas las órdenes serán verificadas y autentificadas. 

CGI: 

Common Gateway Interface. Conjunto de reglas mediante las cuales un navegador puede requerir los servicios de los programas almacenados en el servidor y el servidor puede devolver archivos basados en los resultados del programa. Dicho de otro modo, es una interfaz que sirve para que los programas externos puedan rodar bajo un servidor de información. 

Chat: 

Charla. Sistema que permite a los usuarios de Internet intercambiar mensajes de texto con otros visitantes del mismo lugar en tiempo real estableciendo "charlas" entre ellos. Técnicamente hay dos tipos de chats, vía página web, o Irc. En ambos casos sirven para crear comunidades virtuales, si bien el segundo es más versátil y operativo. 

Cheque electrónico.- 

(Electronic checks). Basado en certificados digitales, se comprueba electrónicamente la validez del cheque. CyberCash, PayNow. 

Cibercafé: 

Local tipo pub donde se dispone de máquinas conectadas a Internet. 

Ciberclub: 

Local donde se alquila el uso in situ de ordenadores y periféricos como impresoras scanners o web-cams, por un tiempo determinado. 

Ciberencuesta: 

Encuesta que se realiza desde una página web. Es un método de realizar un estudio de mercado por la red. 

Ciberespacio: 

Es el espacio virtual al que se accede a través de Internet. En ese espacio se puede comprar, jugar, charlar y aprender. La palabra fue acuñada por William Gibson en su libro Neuromante en 1984, aunque se puso de moda en la presentación del Autodesk en el SIGGRAPH de 1989 que se celebró en el Palacio de Congresos Hynes de Boston, Massachusetts, Estados Unidos. 

Clickear: 

Pulsar. También es darle dos veces a uno de los botones del ratón. 

ClickThrough: 

Es la acción de clickear o pulsar sobre un banner de publicidad en una página web. En el mix de marketing online es el modo mediante el cual se establece la efectividad de un anuncio. Es decir, por el número de clickstrough con relación al de impresiones. 

Colistero: 

Persona subscrita a una lista de distribución. 

Comunidad Virtual: 

Conjunto de usuarios de Internet que comparten un interés común y se da cita en el ciberespacio por uno o más métodos tales como foros, chats, canales de Irc, grupos de mensajes de móvil. 

Conectividad: 

Es el principal servicio que ofrecen las empresas proveedoras de Internet. Es decir, la conexión a la propia Red. La conexión puede ser vía Infovía Plus, punto a punto, por frame Relay, etc. 

Cookie: 

Pequeño archivo txt que se envía al visitante de una página web. La cookie lleva un número de serie que asigna el webmaster a cada internauta. Ese tipo de programa sirve para realizar estadística ya que permite en teoría conocer el perfil del usuario. También tiene su interés desde el punto de vista promocional porque posibilita adecuar el contenido de una web a quien la visita y que además el usuario reciba un número determinado de veces al día uno o más banners. 

Crawler: 

También llamado spider. Es un programa que se dedica a escaner la World Wide Web señalando páginas web para añadirlas a un índice de un motor de búsqueda. 

Criptografía: 

Sistema de cifrado de mensajes para mantener un determinado nivel de privacidad. 

Cybermall: 

Centros comerciales virtuales que agrupan bajo el mismo dominio y website a un cierto n&uacte;mero de tiendas virtuales. 

Desintermediación.- 

Acortar las cadenas de distribución, llegar al consumidor final por el canal directo del Internet. 

DNS: 

Domain Names Service. Es el método de conversión de los dominios en Internet a direcciones IP que pueden ser identificadas por los ordenadores. El sistema de nombre de Internet depende la IANA (http://www.iana.com). 

Dominio: 

Nombre por mediante el cual nos damos a conocer en Internet. Es la dirección electrónica. Puede basarse en el nombre de la empresa o en una de sus marcas. 

Download.- 

Literalmente “Bajar Carga”. Se refiere al acto de transferir un fichero/s desde un servidor a nuestro computador. En español: "bajarse un programa". 

E-cash.- Digital o electronic cash. 

Es cualquier proceso que permite el pago de productos o servicios mediante la transmisión de un número suministrado por un banco que representa una cantidad de dinero real, de un ordenador a otro. 

E-Commerce.- 

(Electronic Commerce- Comercio Electrónico). La aplicación de e-mail, EDI, transferencia electrónica de fondos, y otra información- compartiendo tecnologías para conducir negocios en línea. Por ejemplo: compras, ventas y pagos por productos. 

Economía digital: 

Es la que aglutina al conjunto de actividades desarrolladas en el mercado electrónico. 

EDI.- 

(Electronic Data Interchange - Intercambio Electrónico de Datos).- Transferencia de información de negocios desde la aplicación de un computador a otro en un formato electrónico estandar. Usualmente los mensajes EDI viajan a través de una red de valor añadido privada pero podría ir a través de la Red. El Software de cualquier modo finaliza la transmisión de traducción en un formato útil para usuarios. 

EDIFACT.- 

Iniciales para Electronic Data Interchange (Intercambio Electrónico de Datos) para la Administración, Comercio y Transporte, el Estandar Internacional EDI se desarrolló a través de las Naciones Unidas. 

EFT.- 

(Electronic Funds Transfer - Transferencia Electrónica de Fondos). Sistemas computarizados que procesa transaciones financieras e información sobre transacciones financieras, o que afecta un intercambio de valor entre dos partes. 

Electronic-mall: 

Centro Comercial Virtual. Ver Cybermall. 

Electronic Wallet.- 

Proceso por el cual se encripta el número de nuestra tarjeta de crédito en nuestro disco duro. 

E-mail: 

Es la abreviatura de electronic-mail, es decir, Correo electrónico. Sistema que permite intercambiar electrónicamente mensajes por la red. 

Encriptación.- 

Codificación de mensajes mediante la criptografía. Consiste en codificar un mensaje mediante algoritmos criptográficos, de forma tal que solo lo pueda decifrar quien posea la clave de desencriptación. 

Equipo de criptografía.- 

Soporte físico o software que lleva a cabo la funciones de criptografía (por ejemplo, encriptación, autenticación, generación de llaves). 

Extranet.- 

Es la extensión de una Intranet corporativa. Conecta la red interna de una empresa con las Intranets de clientes y proveedores, permite realizar pedidos y pagos. 

FAQ's: 

Lista de preguntas habituales. Es una relación con las preguntas/respuestas más comunes que alguien se puede hacer acerca de un bien o servicio. Viene del inglés "Frequently Asked Questions". 

Firewall.- 

Literalmente " Muro de Fuego". Se trata de cualquier programa que protege a una red de otra red. El firewall da acceso a una máquina en una red local a Internet pero Internet no ve más allá del firewall. 

Firma Digital.- 

La firma digital es un tipo de encriptación, en la cual se realiza un control sobre el flujo de información (por ejemplo de un contrato, de un número de tarjeta de crédito, etc.). Se usan para verificar al proveedor de una determinada información y que la información firmada (el pedido, el número de tarjeta, etc.) no ha sido alterada. 

FTP.- 

(File Transfer Protocol.) Protocolo de Transferencia de Ficheros. Uno de los potocolos de transferencia de ficheros más usado en Internet. 

Formulario: 

Utilidad del lenguaje HTML que permite habilitar un cuestionario que se puede remitir online desde una página web. 

Foro: 

En Inglés, Forum. Un website desarrollado expresamente como almacén de mensajes en web. En él los usuarios pueden enviar mensajes al tiempo que leen los de otros y reponden a uno o más. 

Frame: 

Marco. Una característica de HTML que permite a los diseñadores separar las ventanas del navegador introduciendo áreas claramente diferenciadas. Cada una de las anteriores puede actuar bajo unos nuevos códigos HTML y por tanto se puede comportar de modo independiente. Es un modo de subdividir el espacio que visualiza el visitante. 

Hacker.- 

Experto en informática capaz de entrar en sistemas cuyo acceso es restringido. No necesariamente con malas intenciones. 

Hipertexto: 

Es una estructura de información electrónica a través de la cual se puede navegar vía hipevínculos. Sistema que permite enlazar texto o dibujos con otro documento o parte del mismo. 

Hipervínculo.- 

Es un enlace electrónico que permite, en un documento de hipertexto tal que una página web, trasladarse hasta otra dirección con solo dar doble click sobre él. Es lo mismo que link. 

Home page.- 

Página principal o inicial de un sitio WEB. 

Host: 

En Internet es el ordenador con funciones centralizadas que hace disponibles programas a otros ordenadores. 

Hosting: 

Hospedaje: Alojamiento de un website en un determinado servidor. 

Housing: 

También llamado "farming". Es el hecho de disponer de un servidor dedicado exclusivamente a un website. Es especialmente habitual si se desea hacer comercio electrónico con determinadas garantías de seguridad y velocidad. 

HTML.- 

(HyperText Markup Language.) Lenguaje de Marcas de Hypertexto. Lenguaje para elaborar páginas Web actualmente se encuentra en su versión 3. Fue desarrollado en el CERN. 

Internet.-

Una red global que conecta otras redes y computadores. 

Internet2: 

También llamada I2, es una plataforma en pruebas para aplicaciones de Internet avanzadas como puede ser la QoS (Quality of Service, calidad de servicio). I2 esta construida sobre ATM (modo de transferencia asíncrona) o lo que es lo mismo, un esténdar en redes rápidas de conmutación de paquetes. Se ha puesto en marcha en la Universidad de Indiana al contar ésta con 100.000 estudiantes y gozar de un alto desarrollo tecnológico. 

Intranet.-

Basada en las tecnologías de Internet, una red interna que opera como la World Wide Web, accesible solo para empleados y otros usuarios autorizados y que está protejida por un firewall. 

IP: 

Internet Protocol, en español "Protocolo de Internet". Es el protocolo de comunicaciones estándar entre dos ordenadores dentro de Internet. 

IRC: 

Internet Relay Chat (IRC) Es un protocolo estándar de Internet para "chatear". Es decir, intercambiar mensajes de texto en tiempo real entre un número limitado de usuarios. Hay servers, que permiten a los usuarios que disponen de un programa cliente (tipo Mirc, Pirch o Microsoft Chat) acceder a ellos para poder comunicarse entre sí. Los servers están unidos formando redes públicas o privadas. 

ISO.-

(International Standard Organization.) Organización Internacional de Estandar. 

ISP: 

Internet Service Provider, en castellano, proveedor de acceso a Internet. 

Link.- 

Enlace. Unión. Se llama así a las partes de una página WEB que nos llevan a otra parte de la misma o nos enlaza con otro servidor. 

Lista de distribución: 

Sistema de comunicación a través de correo electrónico según el cual, cada mail que se envía a la lista es recibido por el resto de usuarios que están subscritos a la misma. Si la lista es moderada, los mails los recibe primero el moderador quien decide la oportunidad y/o conveniencia de trasladar el mensaje a los subscriptores bien mensaje a mensaje, bien de modo agrupado en un único mail que reúne a un número determinado de correos. Este segundo sistema se llama Digest. 

Marketing One to One: 

Marketing 1 a 1: Marketing personalizado orientado al cliente final antes que al mercado. 

Mercado Electrónico: 

Es el ámbito donde se realizan las ventas y subastas en la Red. Es el mercado virtual donde productores, intermediarios, consumidores, empleados, usuarios domésticos e industriales, en definitiva, quienquiera sea, interactúa electrónicamente o digitalmente de alguna manera. 

Micropagos.- 

Son pequeñas transacciones entre 25 ctvos. y 10 USD, usadas para acceder a juegos, información, fotografía, música en la red. 

MLM: 

Network Marketing, o Marketing Multinivel que utiliza como medio de promoción Internet. También conocida como marketing piramidal, el marketing multinivel utiliza al cliente como fuerza de ventas. 

Navegador .- 

Ver browser. 

Navegar: 

Visitar direcciones en Internet. Es lo mismo que "surfear". 

Netiquette: 

Conjunto de reglas de cortesía que se dan entre la Comunidad Internauta. Por ejemplo, el spam es una violación flagrante de la Netiquette. 

News: 

Noticias, o foros de discusión sobre un tema determinado, Se accede a ellas a través de un servidor de noticias. Algunos servidores de noticias son de acceso público y otros están limitados a los clientes de un determinado ISP. 

Offline: 

Desconectado. Se añade como sufijo para diferenciar las estrategias dentro y fuera de la red. Se dice por ejemplo, "un catálogo offline". 

Online: 

En red, en línea. Se está en red cuando se efectúa la conexión entre dos ordenadores en tiempo real, sin embargo, la expresión hace referencia a cuando estos ordenadores se conectan vía Internet. Se esta también online a través de los mensajes que se reciben entre teléfonos móviles y entre un móvil e Internet y a la inversa. 

Página: 

Es cada una de las pantallas que puede verse desde el navegador. Se trata de un archivo que envía el servidor de Internet donde esta alojada la citada página que el navegador, el programa, lo interpreta de forma inteligible. 

Páginas Blancas: 

Es un genérico que indica un web site donde se encuentra un Directorio de empresas. Generalmente la consulta es gratuita. La inscripción puede ser previo pago. 

Portal: 

Lugar en la red desde donde un elevado número de usuarios inicia la navegación. 

Protocolo.- 

Conjunto oficial de reglas que dirigen el formato, engranaje, secuencia, y control de errores de intercambio de mensajes de un dato de la red; podría estar orientado hacia la transferencia de datos a través de una interface, entre dos unidades lógicas conectadas directamente, o en una base extremo-a-extremo entre dos usuarios sobre una gran y compleja conexión de red. Protocolos sencillos definen solamente la configuración del equipo. Protocolos más complejos definen engranajes, formatos de datos, detección de errores, y correcciones técnicas. 

Protocolo SET.- 

(Security Electronic Transaction). Es un conjunto de especificaciones que permitirán el desarrollo del comercio electrónico en Internet y otras redes públicas, de forma segura para todo los participantes: usuario final, comerciante, entidades financieras, administrador de tarjetas y propietarios de marcas de tarjetas. 

Revista Digital: 

Publicación a cuyo contenido se accede desde una página web. Hay de todo tipo de temática y periodicidad. 

SEPP.- 

(Secure Electronic Payment Protocol.) Protocolo de Pago Electrónico Seguro. Sistema de pago a través de Internet desarrollado por Netscape y Mastercard. 

Screen saver: 

Salvapantallas: Es un programa que se activa cuando el ordenador detecta un período de tiempo determinado de inactividad. Esta utilidad sirve para preservar la integridad de la pantalla que tiene a desgastarse si esta encendida y con unos puntos de luz fijos durante mucho tiempo. 

Server: 

Servidor, ordenador que da servicio a otros. 

Servidor seguro.- 

Es un lugar que soporta el protocolo "Secure Sockets Layer (SSL)" de encriptación de información basado en claves públicas de forma que la información enviada por la red es segura y en principio no accesible por un usuario no autorizado. 

SET.- 

(Secure Electronic Transmission): Una industria estandar para permitir transacciones con tarjetas de crédito seguras en el Internet. 

Site: 

Es lo mismo que website. Lugar en Internet. Generalmente se hace referencia a un conjunto de paginas web, a partir de una determinada url. 

Smtp: 

Simple Mail Transfer Protocol. Conjunto de Instrucciones que se utilizan en Internet para la transferencia de mensajes del tipo del correo electrónico. También es como se identifican coloquialmente muchos servidores de correo saliente. 

Spam: 

Correo-basura. Son aquellos e-mail no solicitados. Hacer spam es enviar mail a usuarios que NO nos han proporcionado previamente su dirección de correo electrónico. Es una práctica que irrita considerablemente a los internautas debido a que la recepción de correo no solicitado ocupa tiempo y dinero de quien lo recibe. 

SSL.- 

(Secure Sockets Layer.) Capa de Socket Segura. Protocolo que ofrece funciones de seguridad a nivel de la capa de transporte para TCP. 

STT.- 

(Secure Transaction Technology.) Tecnología de Transacción Segura. Sistema desarrollado por Microsoft y Visa para el comercio electrónico en Internet. 

Suscribirse: 

Acción de darse de alta. Es imprescindible para listas y grupos de news. También es un medio de lograr servicios vía páginas webs a través de un mail. 

TCP.- 

(Transmission Control Protocol.) Protocolo de control de Transmisión. Uno de los protocolos más usados en Internet. Es un protocolo del Transport Layer. 

URL.- 

(Uniform Resource Locator.) Localizador Uniforme de Recursos. Denominación que no solo representa una dirección de Internet sino que apunta a un recurso concreto dentro de esa dirección. 

VAN.- 

(Value Added Network - Red de Valor Añadido). 

Videoconferencia: 

Conferencia virtual a través de Internet entre dos o más ordenadores conectados a webcam's y con determinados programas clientes, como pueda ser el Netmeeting. 

Virtual: 

Lo que no es presencial o está físicamente. Lo que se hace o existe en el ciberespacio. 

Webmaster: 

Responsable del mantenimiento de un site.
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